

ОТЗЫВ
на НИР студента 4 курса бакалавриата факультета политологии СПбГУ
Голубева Максима Викторовича на тему «Особенности предвыборных технологий
представленных в региональных парламентах «малых» российских партий»

В современной политической реальности Российского государства тема возможностей развития так называемых «малых» партий представляет особый интерес. С одной стороны, речь идет об изучении возможностей трансформации устойчивой партийной системы, с другой стороны, важным представляется исследование вопроса о перспективах новых политических организаций. Для России проблема роли «малых партий» для формирования коалиций при голосовании (именно эта тема волновала классиков политологии, изучавших партии) в настоящее время не стоит, однако вопрос о принципиальной возможности на основе использования максимально эффективных технологий во время предвыборной кампании продвижения партийных организаций на уровне региональных парламентах весьма актуален.

Содержание НИР строго соответствует заявленной теме. В целом можно считать, что тема НИР в работе раскрыта тщательно, подробно и со знанием дела. Структура работы обоснована задачами исследования. Последовательно студент представляет категориальный аппарат политической науки, связанный с избирательными кампаниями, анализирует трансформацию российской партийной и избирательной систем, понятие и теоретические подходы к изучению «малых» партий, географию представленности этих структур в парламентах субъектов РФ в последние два созыва, используемые «малыми» партиями технологии на выборах.

Автор опирается на достаточно полный пул современных научных работ и проведенных эмпирических исследований. В работе нашли свое отражение основные теоретические взгляды по теме проекта. В части организации и избирательных технологий студент использовал все наиболее значимые отечественные монографии и научные статьи. Из числа работ зарубежных авторов использованы наиболее значимые тексты, изданные у нас в стране. В работе использована современная литература, студент продемонстрировал знание актуальных научных дискуссий по теме проекта. Представленные в конце глав и работы в целом выводы строго соответствуют теме и задачам исследования. В материалах содержится необходимый методический и иллюстративный материал, подготовленный лично студентом.

Достоинства работы очевидны. М.В. Голубев нашел в достаточно популярном направлении исследований — избирательных технологиях — свою собственную предельно конкретную тему, ответственно проработал теоретические основания и провел необходимые эмпирические исследования.

В целом необходимо отметить, что работа студента по теме НИР вызывает большое уважение. Студент максимально ответственно подошел к вопросам подготовки своей ВКР. В течение всего 4 курса постоянно М.В. Голубев постоянно приходил на консультации, обсуждались методология, методика, дизайн проведения самостоятельного исследования.

М.В. Голубев при написании ВКР самостоятельно провел два полноценных эмпирических исследования: статистический и географический анализ представленности «малых» партий в региональных парламентах двух последних созывов и экспертный опрос (метод глубокого нестандартизованного интервью) представителей «малых» партий в региональных парламентах и двух категорий политтехнологов, подтвердив тем самым не только наличие необходимых теоретических знаний, но и навыков и умений полноценного проведения всего цикла аналитических работ в политологическом исследовании.

На наш взгляд, работа М.В. Голубева над ВКР заслуживает отличной оценки. Прошу членов государственной аттестационной комиссии поддержать исследовательские усилия студента.

«2» июня 2024 г.

Заведующий кафедрой политических институтов
и прикладных политических исследований
факультета политологии СПбГУ



/ Попова О.В.